
Gruppo Consiliare –
Recanati

Egr. Sig.Sindaco
del Comune di Recanati 

e p.c. Assessori Delegati
Presidente del Consiglio Comunale 
PEC: comune.recanati@emarche.it 

Recanati, Lì 10/07/2020 

Oggetto: Interrogazione a risposta Orale n.  07/2020
   Richiesta chiarimenti in merito alla ripresa dell'attività scolastica a.s. 2020/2021

Premesso che:
 - La bozza del documento per la ripartenza della scuola è arrivata dal Ministero dell’Istruzione e
con essa le proteste dato che tale prima stesura non contiene indicazioni operative né definisce
livelli minimi di servizio;
 -  La priorità  è la stessa per  tutti:  riaprire le scuole a settembre in presenza,  in sicurezza e in
continuità;
 - Il Ministro Azzolina ha dichiarato in una recente intervista: “Leggo tante interpretazioni, molte
sbagliate. Questo aiuta solo ad alimentare la confusione”; in effetti, però, le critiche sono pervenute
da tutti gli operatori del mondo scolastico e non si sono placate con l’emanazione delle linee guida
ufficiali per il rientro a scuola.
I  sottoscritti  consiglieri  comunali  del  gruppo  Lega  Salvini  Recanati,  ai  sensi  dell'art.  43  del
Regolamento  per  il  funzionamento  del  Consiglio  Comunale,  con  la  presente  interrogano
l’Amministrazione sulle seguenti questioni:

1) Su  quali  basi  l'Amministrazione  pensa  che  sarà  garantita  realisticamente  la  continuità
didattica, in special modo tenendo conto che, se così non fosse, potranno insorgere forti e
serie  problematiche sociali,  relazionali,  economiche e  di carattere  organizzativo a carico
delle famiglie;

2) Qual è la situazione dei plessi scolastici recanatesi (nidi d’infanzia e istituti comprensivi con
scuola  dell’infanzia,  scuola  primaria  e  scuola  secondaria  di  1°  grado)  in  ragione  delle
disposizioni per il rientro a scuola di settembre tenuto conto degli spazi disponibili e del
numero degli alunni per classe;

3) Se  sono  necessari  interventi  strutturali  da  eseguire  nei  plessi  scolastici  affinché  sia
scongiurato il rientro a scuola con lezioni pomeridiane straordinarie;

4) Se  sussistono  le  condizioni  per  poter  avviare  la  ripresa  dell’attività  scolastica  in
concomitanza con il servizio mensa sia per gli istituti che contemplano il tempo pieno che
per gli altri.

5) Come si intende organizzare in sicurezza il servizio di trasporto scolastico.
6) Se  alle  associazioni  sportive  recanatesi  che  già  utilizzano  le  varie  palestre  delle  scuole

cittadine è garantito e confermato il loro uso.   

Distinti Saluti
Benito Mariani
Pierluca Trucchia
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ATTO DI CONSIGLIO COMUNALE

Data 28/09/2020 N. 33
Oggetto:

INTERROGAZIONI

L’anno duemilaventi, il giorno ventotto del mese di Settembre, alle ore 21:05, nella sala delle 
adunanze, in videoconferenza, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione ordinaria, seduta 
pubblica, 1a convocazione. Assume la presidenza TANIA PAOLTRONI  in qualità di 
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. Assiste IL SEGRETARIO GENERALEDott. MASSI 
GENTILONI SILVERI FRANCESCO.

Constatata la legalità della seduta, il Presidente dichiara aperta la stessa e nomina scrutatori i 
Consiglieri: BARTOLI SERGIO, BRAVI GRAZIANO, MICCINI STEFANO

All’inizio della trattazione dell’argomento risultano presenti ed assenti i seguenti Consiglieri:
Nominativo Funzione Presenza/Assenza
BRAVI ANTONIO Sindaco Presente
BARTOLI SERGIO Consigliere Presente
BRAVI GRAZIANO Consigliere Presente
CANALINI MARCO Consigliere Presente
CINELLI CINO Consigliere Assente
GENEROSI GIORGIO Consigliere Presente
GUZZINI CARLOTTA Consigliere Presente
MARIANI ANTONELLA Consigliere Assente
MARIANI BENITO Consigliere Presente
MARINELLI ANDREA Consigliere Assente
MICCINI STEFANO Consigliere Presente
PAOLTRONI TANIA Presidente Presente
PENNACCHIONI ROBERTA Consigliere Presente
POLSONETTI REGINALDO Consigliere Presente
SFORZA ROBERTA Consigliere Presente
SIMONACCI SIMONE Consigliere Presente
TRUCCHIA PIERLUCA Consigliere Presente
Consiglieri Presenti n. 14
Consiglieri Assenti n. 3
Si dà atto che i presenti, ad eccezione della Presidente del Consiglio Sig.ra Paoltroni Tania, 
del Sindaco Dott. Bravi Antonio e dei Consiglieri Bartoli, Bravi Graziano, Guzzini, Mariani 
Benito, Miccini, Simonacci e Trucchia sono intervenuti da remoto ai sensi del decreto della 
Presidente del Consiglio Comunale n. 3 del 24.03.2020.
Le variazioni delle presenze durante la trattazione dell’argomento sono riportate all’interno 
della deliberazione.

Copia conforme all’originale informatico, sottoscritto con firma digitale.
documento firmato digitalmente da TANIA PAOLTRONI, FRANCESCO MASSI GENTILONI SILVERI.
Recanati,, 02/10/2020
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Gli interventi che si susseguono durante l’esame dell’argomento sono riportati 
integralmente nel verbale di discussione di seduta che verrà inserito agli atti del presente 
punto all’ordine del giorno.
           

OMISSIS

  

Dopodiché
 

La Presidente del Consiglio cede la parola al Consigliere Mariani Benito per 
l’illustrazione dell’interrogazione firmata dai Consiglieri Mariani Benito e Trucchia acquisita 
al protocollo del Comune al n. 23593 del 24.07.2020, avente ad oggetto “Richiesta 
chiarimenti in merito alla ripresa dell'attività scolastica a.s. 2020/2021";

La Presidente del Consiglio cede la parola all’Assessore Soccio che risponde e al 
Consigliere Mariani Benito che replica.

Il Consigliere Marinelli si connette (Consiglieri presenti n. 15)

 
La Presidente del Consiglio cede la parola al Consigliere Trucchia per l'illustrazione 

dell’interrogazione dallo stesso presentata, acquisita al protocollo del Comune al n. 25720 
del 12.08.2020, avente ad oggetto “Organizzazione Sistema Museo”;

 
Il Consigliere Generosi si disconnette (Consiglieri presenti n. 14)

La Presidente del Consiglio cede la parola al Sindaco Bravi Antonio che risponde e 
al Consigliere Trucchia che replica.
 

Il Consigliere Marinelli si disconnette (Consiglieri presenti n. 13)

La Presidente del Consiglio cede la parola al Consigliere Mariani Benito per 
l’illustrazione dell’interrogazione firmata dai Consiglieri Mariani Benito e Trucchia acquisita 
al protocollo del Comune al n. 25964 del 14.08.2020, avente ad oggetto “Parcheggi per 
disabili occupati per la ristorazione";

Copia conforme all’originale informatico, sottoscritto con firma digitale.
documento firmato digitalmente da TANIA PAOLTRONI, FRANCESCO MASSI GENTILONI SILVERI.
Recanati,, 02/10/2020
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La Presidente del Consiglio cede la parola all’Assessore Scorcelli che risponde e al 
Consigliere Mariani Benito che replica.

La Presidente del Consiglio cede la parola al Consigliere Mariani Benito per 
l’illustrazione dell’interrogazione firmata dai Consiglieri Mariani Benito e Trucchia acquisita 
al protocollo del Comune al n. 25977 del 14.08.2020, avente ad oggetto “Sambucheto: 
ponte pericoloso privo di parapetto";

La Presidente del Consiglio cede la parola all’Assessore Fiordomo che risponde e al 
Consigliere Mariani Benito che replica.

Ai sensi dell'art. 42 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale 
e delle Commissioni Consiliari permamenti, essendo trascorsi oltre 60 minuti per la 
trattazione delle interrogazioni quelle che non sono state svolte verranno iscritte alla 
prossima seduta del Consiglio Comunale.

Il presente atto viene letto, approvato e sottoscritto:

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO IL SEGRETARIO GENERALE
TANIA PAOLTRONI Dott. MASSI GENTILONI SILVERI 

FRANCESCO

Copia conforme all’originale informatico, sottoscritto con firma digitale.
documento firmato digitalmente da TANIA PAOLTRONI, FRANCESCO MASSI GENTILONI SILVERI.
Recanati,, 02/10/2020

 



CITTA' DI RECANATI
_________________________

Delibera di Consiglio n° 33 del 28/09/2020

Oggetto: INTERROGAZIONI 

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto Messo Comunale certifica che il presente atto viene pubblicato all'Albo 
Pretorio del Comune in data 02/10/2020 e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi.

IL MESSO COMUNALE
BALEANI ANNA MARIA / ArubaPEC S.p.A.

Copia conforme all’originale informatico, sottoscritto con firma digitale.
documento firmato digitalmente da ANNA MARIA BALEANI.
Recanati,, 02/10/2020

 


